



GRUPUL PARLAMENTAR PSD
ÎNTREBARE

Adresată: doamnei Ligia Deca – Ministrul Educației

De către senator: **Laura Georgescu**

Circumscripția electorală nr. 18, Galați

Grup parlamentar: PSD

Ședința Senatului din data de 6 februarie 2023

Obiectul întrebării: Eliminarea unor competiții din lista concursurilor naționale școlare în anul școlar 2023-2024

Stimată doamnă ministru,

Prin Ordinul Ministerului Educației nr. 3469/29.01.2024 au fost aprobate listele proiectelor de educație extrașcolară internaționale, naționale, regionale și interjudețene organizate în anul școlar 2023 - 2024, anexa 5 cuprinzând concursurile naționale școlare ce se vor organiza și desfășura fără finanțare din partea Ministerului Educației pentru elevii din învățământul secundar.

Cadrele didactice semnaleză faptul că nicio competiție din lista cuprinsă în anexa nr. 5 a ordinului amintit mai sus nu se adresează elevilor din învățământul primar. În anul școlar trecut, elevii din învățământul primar aveau posibilitatea să participe la anumite concursuri aflate în lista celor aprobate de minister.

Profesorii pentru învățământ primar și învățătorii cu experiență îndelungată la catedră susțin că eliminarea concursurilor dedicate elevilor din învățământul primar din lista celor aprobate de minister va conduce la demotivarea elevilor capabili de performanțe și la scăderea interesului pentru studiul aprofundat al anumitor discipline. Aceștia semnaleză că stimularea spiritului competițional de la vârste fragede este benefică pentru formarea ulterioară a elevilor, iar participarea acestora la concursuri recunoscute de Ministerul Educației a adus, până în prezent, un plus în procesul de formare și educare.

Prin Legea Învățământului Preuniversitar nr. 198/2023 se pune un mare accent pe asigurarea dreptului la educație și formare pentru toate categoriile de elevi. Elevii cu cerințe educaționale speciale sunt încurajați, prin acest act normativ, să participe activ la viața școlară, fie că vorbim despre activitățile didactice curente, fie despre activitățile extrașcolare. Elevii din învățământul primar capabili de performanțe și dornici de a-și testa cunoștințele în cadrul unor competiții recunoscute de către Ministerul Educației, deși nu sunt încadrați în categoria amintită, ar trebui să aibă parte de același interes din partea reprezentanților Ministerului Educației.

Mai mult, lipsa posibilității de a participa la concursuri care au girul ministerului va conduce la îndreptarea lor către competiții la care corectitudinea și/sau valoarea academică pot fi incerte, competiții organizate de persoane sau organizații care nu au obligația de a se supune unor verificări din partea Ministerului Educației.

În aceste context vă adresez următoarele întrebări:

1. Ce a stat la baza deciziei de a elimina concursurile la care pot participa elevii din învățământul primar din lista concursurilor naționale școlare ce se vor organiza și desfășura fără finanțare din partea Ministerului Educației?
2. Considerați că elevii din învățământul primar nu ar trebui stimulați în spiritul unei competiții corecte, oneste?
3. Cum veți proceda în cazul în care veți primi informații conform cărora elevii despre care vorbim vor participa la competiții neaprobate de minister și vor avea plângeri în ceea ce privește corectitudinea acestora?
4. Aveți în vedere suplimentarea listei din anexa nr. 5 a Ordinului Ministerului Educației nr. 3469/29.01.2024 în vederea acordării posibilității elevilor din învățământul primar de a participa la competiții girate de Ministerul Educației?

Vă mulțumesc! Solicit răspuns scris.

**Cu stimă,
Senator PSD Laura Georgescu**